

Прибытие в Рейкьявик 10.01.17 между 07.00 и 11.30 (первый трансфер в отель в 12.00) или между 14.30 и 17.00 (второй трансфер в отель в 17.30). Начало авторской экскурсионной программы от «Европейского гида» в Рейкьявике 11.01.17 в 09.00. Окончание экскурсионной программы в Рейкьявике 15.01.17. Организованный трансфер в аэропорт в 05.00. Обратный вылет из Рейкьявика 15.01.17 после 08.00 часов.

Этот тур для настоящих любителей природного совершенства!

Нередко мы задаемся вопросом, когда ехать в путешествие: зимой или летом?
И в большинстве случаев лето перевешивает. По разным причинам. Летом и теплее и солнечнее, и длинный световой день, и дети не учатся в школе и т.п.

Исландия – одна из немногих стран, в которой интересно и летом и зимой!

Причем в разные времена года можно увидеть совершенно разное, те же явления и объекты могут предстать перед Вами в совершенно другом свете. Главный минус зимы – короткий световой день. Но его же можно превратить и в большой плюс: наконец-то выспаться, темными вечерами посидеть в теплом коттедже в кругу семьи или друзей с бокальчиком вина и приготовленной в духовке бараньей ногой. Или «нырнуть» в термальный источник и наслаждаться горячей вулканической водой. Благодаря теплоте течения Гольфстрим здесь не так и холодно. Несмотря на то, что остров находится практически у самой кромки Северного полярного круга – зимой на побережье тут не бывает трескучих арктических морозов! Что касается собственно погоды, то зимой она в среднем около нуля. Бывает конечно и минус 10, но это скорее исключение, чем правило. А вот ветра и снегопады, правда чаще в дождь, зимой бывают, тут уж как повезет! Климат здесь ровный и здоровый, правда погода меняется по несколько раз в день. Исландцы шутят, что «если вам не нравится наша погода, подождите четверть часа и она изменится!»

Экспресс-тур по острову, для тех у кого нет в запасе 10 дней для знакомства со страной, но есть горячее желание увидеть искрящиеся краски северного сияния на морозном арктическом небе, прогуляться вдоль глетчеров и вулканов, искупаться в геотермальных источниках, познакомиться с древней историей и самобытной культурой, продегустировать исландскую традиционную кухню.

Продолжительность тура 6 дней - 5 ночей в отелях с 10 по 15 января 2017 года.
Экскурсионная программа и входные билеты включены в стоимость тура.

Исландия – «Ледяная страна». Это название было дано норвежским викингом Флуоки, который первым достиг её берегов. Правда, увидев айсберги у воды, он ошибочно определил её ледяной. А вы знаете, что на острове больше огня, чем снега? Действующие вулканы, гейзеры встречаются тут повсеместно! Путешествуя по стране, Вы поразитесь суровой величественной красоте и девственной первозданности природы, необычности ландшафтов, сформировавшихся благодаря вулканической и сейсмоактивности! Пейзажи тут так живописны и так оторваны от реальности нашей обычной стрессовой жизни, что, попадая в Исландию, ощущаешь себя ближе к природе, чем где бы то ни было на Земле! И где-то там, среди обледенелых горных вершин, к вам приходит понимание того, что в Исландию нужно ехать не за пятизвездочными отелями с казино и спа-салонами, а за природой, которой нет нигде на свете! Здесь чистый воздух, кристальная вода и полноценный отдых от всяких там чатов и электронных сетей!

Искрящиеся краски северного сияния в

Исландии

или путешествие в ледяную феерию!

1 день – 10 января 2017 г., вторник

Прибытие в Рейкьявик. Встреча в аэропорту. Трансфер и размещение в отеле, краткий отдых и адаптация к часовому поясу.
Свободное время.

Официально заселение Исландии началось в IX веке после конфликта, разгоревшегося между королем Норвегии Харольдом I Прекрасноволосым и аристократическими кланами викингов...

в результате чего последние были вынуждены бежать в поисках нового места для жизни... В «Книге о заселении Исландии» помещено сообщение премудрого Сэмунда Сигфуссона, жившего в конце XI – начале XII века: «Рассказывают, что люди из Норска (так называлась Норвегия в IX столетии) собрались плыть на Фарерские острова (называемые еще Овечьими). Возглавил морской поход викингов - кельт по имени Наддода (скорее всего он был единственным, кто знал дорогу). Но сильное течение отнесло их корабли на запад, в море, и они нашли там большую землю. Войдя в восточные фьорды, викинги поднялись на самую высокую гору и огляделись по сторонам, мол не видно ли где-то дыма или следов человеческих? Но ничего не заметили викинги... Знать земля та была незаселена! Распоряжались викинги богатствами новой земли, стали зимние запасы делать и в обратный путь собираться. Осенью, когда погода совсем холодной стала, и собрались все-таки доплыть викинги до Фарер, на горах уже лежало много снега и льда, потому они и назвали эту страну Ледяной землей – Исландией! А еще, они очень хвалили эту землю... Затем бежал сюда еще один изгнанный викинг Флуоки Фильгерварсон. Намереваясь тут обосноваться летом, он обойдя остров с юга, заложил первое поселение на берегу Брейди-фьорда. Норвежцы ловили тут рыбу и охотились на тюленей, не помышляя о зиме, а она пришла, суровая и очень снежная. Снега выпало так много, что скот, захваченный ими из Норвегии, не смог добывать себе корм и погиб. Затем наступила холодная весна, фьорды были забиты льдом и из этого Флуоки назвал эту землю Ледяной! Но вскоре выяснилось, что викинги опять запоздали с отплытием домой и тогда Флуоки, во-второй раз, зазимовал на острове. Вернувшись через два года в Норвегию Флуоки рассказывал о богатых рыбных морях и прекрасных пастбищах Исландии. Это вызвало интерес у многих, и к вновь осваиваемой земле отправились... два преступника Ингоульф Арнарссон и Лейф Хродмарссон, приговоренные за убийство к изгнанию из Норвегии. Благополучно добравшись до Исландии они разделились. Лейф Хродмарссон со своими людьми поплыл вдоль северного берега острова, а Ингоульф Арнарссон вдоль южного. Три года обследовал Ингоульф южное побережье острова и обнаружил незамерзающую зимой бухту, где в 874 году, на берегу, основал поселение Рейкьявик, что значит «Дымящаяся бухта».

Попробуем разобраться в исландской кухне ...

Исландцам в древние времена редко удавалось полакомиться свежими продуктами, поэтому чтобы сохранить с таким трудом добытую рыбу или мясо, им приходилось их сушить, вялить, мариновать. Эти традиции сохраняются до сих пор. Мясо, обычно баранина, коптится, солится и маринуется в молочной сыворотке. Исландцы используют все части животного. Из них изготавливают колбасы из крови и печени, рубленый ливер – «свирд», сильно зажаренное мясо – «Блейк», шашлыки из баранины – «хангикьют», запекают бараньи головы с глазами, употребляют даже бараньи яйца... Рыба высушивается, солится, коптится. Туристам предлагают попробовать самый, что ни есть, исландский деликатес – «харкал». Мясо акулы, закопанное в землю и хранившееся в земле около 2 месяцев и обладающее специфическим запахом. Поедается маленькими кусочками и запивается картофельной водкой. Ну, мы об этой водке мы еще услышим!

2 день – 11 января 2017 г., среда

В первой половине дня - экскурсия по Рейкьявику (около 2-х часов). Свободное время. Время на ланч и шопинг. Затем посещение термального комплекса «Голубая лагуна» 2 часа (не забудьте про купальные принадлежности). Возвращение в

отель. Вторая ночь в Рейкьявике.

Этот удивительный Рейкьявик!

Что мы знаем о Рейкьявике? «Столица, хоть и не большая по своим размерам, но производит очень уютное впечатление!»,- так о городе сказал английский драматург Бернард Шоу. Рейкьявик считается самым чистым городом мира! Здесь в 1986 году, после встречи двух президентов США и СССР, Рональда Рейгана и Михаила Горбачева закончилась холодная война! А знаете ли вы, что в 2011 году ЮНЕСКО объявил Рейкьявик - городом литературы! Исландцы – самая читающая нация в мире! В Исландии издается наибольшее количество книг, в пересчете на душу населения. «Лучше выйти из дома босым, чем без книги», - гласит исландская народная поговорка. Особое почтение исландцы испытывают к сагам и к поэзии!

Рейкьявик, расположен на полуострове и с трех сторон окружен морем. Поэтому морское «дыхание» тут чувствуется повсеместно! Городские кварталы имеют многочисленные зеленые лужайки и озера в самом центре города. Рейкьявик, на языке древних викингов, обозначает «дымящаяся бухта», таким увидели это место в 874 году викинг Инголфура Арнарссон. А дымилась бухта из-за термальных источников, расположенных по её берегам. Это произвело сильное впечатление на переселенцев! Бухта никогда не замерзает, много разнообразной рыбы и морских животных, горячие вулкано-термальные источники (благодаря которым и сегодня отапливаются многочисленные дома в исландской столице). Удивительное место так приглянулось «славному» норвежскому викингу, что Арнарссон построил тут свой поселок. После установления контроля над островом норвежскими королями в 1262 году, Рейкьявик становится центром сбора ежегодного налога, а также крупнейшим торговым центром, куда заходили купцы из Англии, Норвегии, немецких ганзейских городов. Роль города усиливается в 1395 году, когда он становится центром датских владений (Норвегия, бывшая хозяйка Исландии, вошла в унию с Данией и Швецией). В 1627 году Рейкьявик подвергся захвату и разорению берберо-мароканскими пиратами во главе с Муратом Рейсом-младшим (на самом деле это был голландец Ян Янсон ван Харлем, принявший ислам). Во время этого дерзкого нападения на остров было захвачено более 400 исландцев для продажи на невольничьих рынках Северной Африки.

Очень много для развития Рейкьявика сделал Скули Магнуссон, первый исландец, получивший должность окружного судьи в начале XVIII столетия. Его еще называют «отцом» нынешней столицы, поскольку судья патристично радел за родной город, активно развивая его, совершенствуя. Например, в 1737 году Магнуссон конфисковал голландское рыболовецкое судно, занимавшегося контрабандным выловом рыбы в исландских водах, приказал разобрать деревянный корабль и построить несколько зданий в Рейкьявике. Он обеспечил городскую типографию новой наборно-печатной машиной, которая одинаково хорошо работала и зимой и летом, что для Исландии того времени было весьма существенно, боролся с недобросовестными купцами из Хосфоса (городок на севере острова), которые для увеличения веса продаваемой муки в столице добавляли в неё мусор и необоснованно завышали цены. С разрешения окружного судьи в Рейкьявике были открыты мануфактуры производившие пряжу и шерстяные изделия, дубившие и окрашивающие кожу, создававшие рыболовецкие снасти, выделывавшие меха, добывавшие соль и серу. А знаете ли вы, что благодаря его стараниям в 1758 году в Исландии стали выращивать картофель? При нем деревня Рейкьявик в 1786 году стала городом! Все эти меры сделали Скули Магнуссона очень популярным среди населения.

Почему каждый гражданин Исландии имеет свободный доступ к интернетсайту Islandingabok – генеалогической базе данных, содержащих информацию о родственниках всех жителей острова, начиная с XVIII столетия?

Такую базу данных можно было составить только в Исландии, поскольку численность населения в стране не очень большая, чуть более 320 тысяч жителей, и в своей многовековой истории эта страна не была подвержена, особенно в последние 250 лет, большим волнам эмиграции и иммиграции. Так для чего же используют этот сайт исландцы? Чтобы проверить степень родства с известными личностями? Узнать через сколько поколений, и как лично я, связан напрямую с тем или иным политиком, писателем, артистом? Нет, нет и еще раз нет! Не связано это у исландцев ни с тщеславием, ни с предметом гордости за своего «великого родственника», а размещенная на сайте информация необходима им... для создания семьи и рождения нового поколения! В электронном виде молодые исландцы выясняют насколько близкими являются родственные узы, не является ли новый возлюбленный или подруга моим кузеном или кузиной, троюродным или четверюродным братом или сестрой, ну чтобы исключить близкородственное генетическое пересечение!

Город делится на старую и новую части. В «Старом Рейкьявике» к большинству домов, также, как и столетия назад, примыкают овчарни и хлева. Скот в них уже давно не содержат, но сами постройки используются до сих пор. Сегодня в бывших хозяйственных помещениях разместились элегантные бутики высокой моды, кафе, бары, художественные галереи. В столице до сих пор нет промышленных предприятий, поэтому воздух здесь потрясающе чистый. В старой части города туристы фотографируются у здания Парламента, 1881 года постройки или у Дома датских управляющих островом, XVIII столетия. Главной доминантой Нового Рейкьявика является Церковь Хадльгримскиркья, лютеранская церковь названная в честь поэта и духовного лидера Исландии Хадльгримура Петурссона, автора знаменитой книги «Гимны страсти». Это первое в стране по высоте архитектурное сооружение (иногда говорят четвертое, пропуская вперед только три радиомачты). В церкви находится механический орган состоящий из 5275 труб, общим весом 25 тонн. Перед храмом памятник Лейфу Счастливному, подаренный США в 1930 году, в честь тысячелетия юбилея исландского парламента. Мы побываем на Перлане – самом крупном холме Рейкьявика, покрытого лесом, на вершине которого расположено оригинальное здание в форме ромашки с голубым куполом вместо крыши. Это городская котельная и культурный центр одновременно! Каждый её лепесток это резервуар с горячей водой, которые обогреваются подземными термальными водами. На первом этаже этого комплекса расположен зимний сад, где проходят выставки, концерты, ярмарки. На четвертом этаже тут смотровая площадка, над которой расположен ресторан с вращающимся полом. Здесь же в Перлане находится Музей Саги, в котором представлены восковые фигуры рассказывающие об истории, жизни и культуре исландцев.

Вытянутая вдоль длинного океанского мола набережная Рейкьявика отлично подходит для прогулок. В городе много различных ресторанов, баров и клубов на любой вкус. Круглый год в Рейкьявике проходят разнообразные фестивали музыки, джаза, живописи, кулинарного искусства, кино и даже викингов!

Вечером мы посетим популярнейший в стране термальный комплекс «Голубая лагуна» с подземными источниками, нагревающими воду до + 40`С, купаться там можно круглый год. А какие там лечебные соли и грязи!

Представьте себе: Вы лежите в теплой воде, попивая холодный коктейль, а вокруг лавовые поля и хлопья снега! Поверьте, это впечатляет!

«Голубая лагуна» – самый уникальный геотермальный курорт, где вы сможете «божественно расслабиться» в теплой целебной воде. Этот курорт давно считается одним из основных символов Исландии и пользуется популярностью как у местных жителей, так и у посещающих страну иностранных туристов. Согласно легенде, целебные свойства вод «Голубой лагуны» случайно открыл один исландский инженер-энергетик, излечивший свой псориаз во время купания, после окончания рабочего дня. Дело в том, что вода в источниках, бьющих из трещин в застывшей лаве древних вулканов, богата минеральными солями, кварцем, голубыми и зелеными морскими водорослями. Лечебные грязи «Голубой лагуны» очищают и оздоравливают кожу, морские водоросли смягчают и питают ее, а минеральные соли оказывают терапевтическое и успокаивающее влияние на весь организм. Гладкое глиняное дно, глубина в пределах 1,5 м, температура воды около + 40° С в сочетании с несколькими парилками на берегу и прилегающими сопками способны заставить забыть обо всем на свете! В комплексе «Голубая лагуна» находятся крытый геотермальный бассейн, зимний сад, рестораны и другие услуги. Здесь организуются SPA-процедуры, которые проводятся непосредственно в самой лагуне, на открытом воздухе с использованием косметических средств собственной линии Blue Lagoon Skin Care (за дополнительную оплату, естественно).

А знаете ли вы, что в 1913 году в Исландии был издан специальный закон, запрещающий гражданам страны иметь фамилии?

Конечно у некоторых жителей страны они имеются, но в основном это у иммигрантов. А у большинства коренных исландцев, и это они всегда подчеркивают с гордостью, есть только имена отцов - патронимы (по-русски отчества). Так вот «исландская фамилия» получается из имени отца, к которому прибавляют окончание «сон» – сын, либо «доттир», что соответствует понятию «сын такого-то» или «дочь такого-то». Например, сына Йона Петурссона, по имени Арни – будут звать Арни Йонссон, а вот родная сестра Арни – Агнес, будет иметь патроним Агнес Йонсдоттир. Известная исландская пивница Бьорк также не имеет фамилии. Её полное имя – Бьорк Гудмундсдоттир, т.е. дочь Гудмунда. В телефонном справочнике всех пишут по первым именам, а набор исландских имен до недавнего времени тоже был ограничен, запрещалось детям называть иностранными именами. (Количество имен в Исландии строго регламентировано: в стране

существует определенный реестр имен, из которого родителям предписано выбирать имена для своих отпрысков. Если родители хотят назвать ребенка более оригинально, то они должны предварительно согласовать имя с государственными учреждениями). Так, что те кто желал в телефонном справочнике найти нужного ему Бьорна, мог переискать его среди нескольких сотен таких же Бьорнов всей страны! Ок, Бьорнов нашли, но как же разыскать нужного нам? А в телефонном справочнике теперь стали указывать еще и профессию. И получается имя, сын такого-то, по профессии такой-то! Ага, вот и нашли искомого Бьорна!

Раньше был закон по которому гражданином страны мог стать только человек имеющий исландское имя. В 90-е годы XX столетия этот закон был отменен и сегодня можно получить исландский паспорт и без исландского имени. Но почему же у исландцев нет фамилий? Одни ученые-этнографы утверждают, а зачем? Мол исландцев так мало, что они сами знают как кого величать! Другие ученые объясняют это глубоко укоренившимися историческими традициями, своеобразной психологией островитян. В исландском обществе существует мнение, что человек берущий себе фамилию – выскочка, желающий выделиться среди своих же соотечественников, и тем самым возвысится над ними! Традиция бесфамильности как бы подчеркивает принадлежность исландцев к одной большой семье, к тому историческому роду, который среди первых переселился из Норвегии.

3 день – 12 января 2017 г., четверг

Поездка по «Золотому Кольцу Исландии»: Гутльфосс; долина Гейзеров с действующим гейзером Строккур и национальный парк Тингветлир, взятого под охрану ЮНЕСКО и считающийся природным и историческим памятником. Размещение в Хверагерди в отеле с термальным комплексом (бассейн с термальной водой, джакузи и сауны входят в стоимость проживания в отеле).

В 100 км от столицы Исландии находится Долина Гейзеров Хаукадалур. Это место притягивают к себе огромное количество туристов и является одним из самых ярких достопримечательностей Исландии.

Уже на пути к долине перед глазами путешественника открывается уникальное зрелище – белый пар, который то стелется по земле, то вырывается вверх. Самым знаменитым гейзером Исландии является Великий Гейсир. Великий Гейсир (или Stóri Geysir) находится в состоянии спячки с 1916 г. Последний раз он извергался в 1935 г., но это было непродолжительный период времени, после чего гейзер снова перешел в спящее состояние. Согласно различным источникам в действующем состоянии гейзер выстреливал вверх до 60-80 м горячим потоком воды и пара. Глубина гейзера 20 м, ширина его составляет 18 м. Несмотря на то, что гейзер на текущий момент не действует, сама долина весьма активна, на ее территории можно наблюдать другие гейзеры, одним из основных и наиболее интересных можно назвать гейзер Строккур (в переводе – маслобойка). Строккур проявляет активность каждые 5-10 минут, выбрасывая на поверхность горячий поток на высоту порядка 30 м. Вода в ручьях, вытекающих из этого гейзера, имеет запах серы. Однако два эти гиганта не являются здесь единственными гейзерами. Много в долине и небольших гейзеров, некоторые из которых выбрасывают фонтаны горячей воды на совсем маленькую высоту, другие просто разбрызгивают воду, а некоторые по виду больше напоминают бурлящие и пузырящиеся лужи. Рядом с долиной расположена небольшая гора Лаугарфьял, забравшись на которую можно полюбоваться панорамным видом на Долину Гейзеров. В 1874 г. Долину Гейзеров посетил король Датского королевства Кристиан IX, слуги развлекали короля тем, что пытались сварить яйца в горячем источнике. С тех самых пор местные горы стали называться "Королевские камни"

Водопад Гутльфосс (Gullfoss), или Золотой водопад – одна из главных достопримечательностей Исландии.

Он находится на реке Хвитау (Hvítá), в долине Хаукадалур, что на юге страны. Глубина водопада до места падения воды в долине составляет около 70 м. Сам Гутльфосс состоит из двух ступеней – 21 м и 11 м высотой, повернутых друг к другу под углом в 90°. Каждую секунду водопад расходует в среднем 109 кубических метров воды. В течение XX в. предпринималось несколько попыток построить на основе водопада гидроэлектростанцию, но ни одна из них не окончилась успешно. В данный момент это чудо природы находится под надежной защитой, является одним из самых красивых мест Исландии и по праву считается наиболее посещаемым туристами. Если нам посчастливится попасть сюда в яркий солнечный день, то мы увидим яркую радугу над водопадом. В такие дни Гутльфосс особенно красив.

Тингветлир (Þingvellir) – Национальный парк на юго-западе Исландии, включенный в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Это один из самых посещаемых объектов страны.

В Тингветлире, на перекрестке старинных конных троп был основан старейший в Западной Европе парламент – Альтинг, который собирался регулярно в течение восьми веков, начиная с середины X столетия. Именно здесь принимались законы, вершилось правосудие. Именно здесь в XVI в. в соответствии с законами датской монархии топили в озере женщин, обвиненных в колдовстве или прелюбодеянии, а мужчинам рубили головы. Тингветлир является памятным местом для исландцев еще и потому, что в 1000 г. на одном из собраний Альтинга было принято решение о принятии исландцами христианской веры. Национальный парк Тингветлир – место уникальное как в историческом, так и в геологическом аспекте. Тингветлир находится в долине, образованной трещиной между евроазиатской и североамериканской тектоническими плитами. Изрезанная многочисленными глубокими и узкими трещинами поверхность позволяет наглядно убедиться в том, что Америка и Европа удаляются друг от друга со скоростью около двух сантиметров в год. Вулканические разломы пересекают весь регион, образуя в некоторых местах озера с прозрачной водой. В одном из таких озер в каньоне Пеннингагья, что означает "Каньон из пенни", все дно усыпано монетами, бросаемыми туристами. Говорят, что если бросить монетку, загадать желание и увидеть, как она коснется дна – желание исполнится.

Парк Тингветлир пересекает река Ёксара, которая образует на его территории водопад Ёксарарфосс (Öxarárfoss). А озеро Тингветлир известно тем, что содержит сразу 3 из 5 вариантов уникальной природной воды Исландии, которых нет больше нигде на Земле. Здесь же находится и самое большое природное озеро страны – озеро Тингвадлаватн (Þingvallavatn), популярное у любителей рыбной ловли. Его площадь – 84 км², а максимальная глубина – 114 м. Окрестные речки, впадающие в озеро — излюбленное место отдыха любителей экстрима, увлекающихся дайвингом и снорклингом. В районе Тингветлир расположено лавовое ущелье Силфрав, которое очень популярно среди дайверов. Это место находится на стыке литосферных плит в разломе земной коры, который заполнен водой, поэтому здесь есть много пещер. Глубина достигает 50 м, температура воды круглый год составляет 1–3° тепла.

Исландский язык все-таки можно выучить!

Вольтер как-то сказал: «Если бы ворона могла говорить, то она бы обязательно говорила по-датски». Великий французский философ просто не знал исландского языка и не слышал названия вулкана Эйяфьятлайокудль. Попробуй выговорить на одном дыхании, да еще на трезву голову! Тем не менее один грузинский филолог самостоятельно выучил исландский язык и перевел кучу исландской литературы на грузинский. Исландцы так поразились и прочувствовались, что пригласили всю его семью к себе и два месяца поили, кормили, развлекали. И все это, заметьте, за государственный счет! Ну и напоследок, забавный анекдот, о сложности произношений исландских слов!

Два исландца общаются.

- Слышал, вулкан Эйяфьятлайокудль ожил?

- А ты уверен, что не вулкан Хваннадальснукюр?

- Конечно, Хваннадальснукюр возле самого Каульвафедльсстадюра, а Эйяфьятлайокудль ближе к Вестманнаэйру, если ехать в сторону Снайфедльсйокудль.

- Слава богу, а то у меня родственники в Брюнхоульскиркья!

4 день – 13 января 2017 г., пятница

Выезд из Хверагерди. Мы отправляемся на юг острова и проведем день у величественных ледников Исландии. Остановимся у ледниковой лагуны Йокульсаарлон в программу включена экскурсия по лагуне – между айсбергами на кораблике. После бесконечной езды по песчаной пустыне и поросшей мхом лаве мы приедем в Вик, к самому южному мысу Исландии. Мы осмотрим водопад Скогафосс. Возвращение в отель в Хверагерди.

Йокульсаарлон (Jökulsárlón, что означает "лагуна ледяной реки") считается одним из природных чудес Исландии. Это крупнейшая ледниковая лагуна в стране.

Йокульсаарлон еще раз доказывает, что достаточно теплую Исландию все же не зря назвали "страной льда".

Любимое и самое посещаемое место путешественников – это самый крупный в Европе ледник под названием

Ватнайокудль (Vatnajökull). В результате таяния этого ледника и образовалось озеро Йокульсаарлон, а на леднике остались большие трещины. В синей воде Йокульсаарлона, глубина которой достигает 100 с лишним метров, круглый год плавают айсберги самых невероятных размеров. Все ледники из озера Йокульсаарлон направляются в море. В теплое время года туристы могут прокатиться по лагуне на специальном катере, посмотреть на айсберги с близкого расстояния и дотронуться до льдины возрастом 1200 лет! Это незабываемое место использовали для создания своих фильмов многие режиссеры. Именно здесь снимались эпизоды фильмов о Джеймсе Бонде "Вид на убийство" и "Умри, но не сейчас". Совершите увлекательнейший круиз по ледниковой лагуне Йокульсаарлон, и вы не пожалеете!

Скогафосс (Skógafoss) – один из крупнейших и красивейших водопадов в Исландии, визитная карточка и символ страны.

Он находится на юге Исландии на реке Скоуг, берущей свое начало на леднике Эйяфьядлайёкюдль (Eyjafjallajökull). Его классический живописный вид вызывает восхищение. Ширина водопада 25 м, высота падения воды 60 м. Из-за большого количества брызг и водяной пыли, образуемых водопадом, в солнечные и ясные дни можно наблюдать одиночную, а иногда и двойную красивую радугу. Посещение водопада входит в обязательную программу всех, кто путешествует по южному побережью Исландии. Туристы поднимаются к водопаду по тропе, ведущей на перевал Фиммвюрдухаулс (Fimmvörðuháls), через который проходит несколько известных пешеходных маршрутов. С другой стороны перевала расположена живописнейшая долина Тоурсмёрк (Þórgsmörk). С Скогафоссом связана интересная легенда, которая гласит, что якобы первый викинг, Траси Тоуроулфссон, поселившийся в этом районе, спрятал свои богатства в пещере, расположенной за водопадом в утёсе. Годы спустя местный мальчик нашел в пещере необычный сундук с сокровищами. Но, прежде чем сундук снова исчез, мальчуган успел завладеть только кольцом. Ныне оно хранится в Скоугарском музее, расположенном в одноименном поселке недалеко от водопада.

На юго-востоке Исландии есть великолепное место, которое привлекает не только туристов и гостей страны, но и местное население. Здесь находится Национальный парк Скафтафетль, основанный в 1967 г.

Его сложно не найти, он расположился сразу у подножия удивительного и самого крупного ледника страны – Ватнайокудль (Vatnajökull). Парк надежно защищен от северных холодных ветров высокими величественными горами, полностью укрытыми льдом. Скафтафетль – это потрясающе красивое место, которое заставляет влюбиться в себя с первого взгляда. Местное население очень любит парк, здесь всегда можно повстречать много исландцев в любое время года. Территория парка в большей степени представляет собой леса, что совершенно не характерно для Исландии. Наиболее удобный путь для исследования парка – это, конечно, пешие прогулки, благодаря которым вы познакомитесь с главными достопримечательностями парка. Визитной карточкой парка является небольшой – всего 8 м высотой – но при этом крайне живописный водопад Свартифосс (Svartifoss), который красуется среди необыкновенных базальтовых колонн. Он хорош как летом, так и зимой. Именно здесь можно вплотную подойти к леднику Скафтафетльскоюдль (Skaftafellsjökull). Парк также является идеальным отправным пунктом для тех, кто стремится подняться на самую высокую точку в Исландии – гору Хваннадалхнукур (Hvannadalshnúkur) высотой 2109 м. Национальный парк Скафтафетль – это самый необыкновенный и, возможно, даже самый уникальный парк на земле, который запомнится на долгие годы своим необычным ландшафтом и красивыми пейзажами. Не в каждом парке можно увидеть зеленый оазис, в котором бурлит жизнь в холодном и безмолвном окружении величественных гор.

Исландия – страна, где находятся самые крупные ледники в Европе, страна, в которой можно увидеть невероятно красивые ледниковые пейзажи, граничащие с теплыми и доброжелательными жителями. На юго-востоке Исландии расположился самый крупный в Европе ледник под названием Ватнайокудль (Vatnajökull).

Ледник занимает площадь, равную 8200 км², это 8 % от общей площади страны. Стоит заметить, что Ватнайокудль

не просто больше, чем какой-либо ледник в Европе, он больше, чем все европейские ледники вместе взятые. Ледник Ватнайокудль поразит любого! Уже на подъезде к нему охватывает волнение от масштабности и грандиозности творения природы. Опускается какая-то безграничная тишина, и хочется просто преклонить колени перед этим безмолвным величием. Огромные массы снега и льда, уходящие на километры вдаль, просто завораживают. Чувствуешь себя песчинкой, но принадлежащей всей этой красоте! Нигде раньше вы, наверняка, так близко не сталкивались с такой суровой и опасной красотой! Особая подготовка и снаряжение здесь не требуются. Если вам захочется вдохнуть не просто прозрачный, чистейший воздух, а еще вместе с этим адреналин – лучшего места не найти!

Изучая алкогольную тематику в Исландии ...

Сами исландцы говорят, что Бог даровал им действительно прекрасную страну, но за этот подарок исландцы заплатили Богу дань - высокими ценами на алкоголь. Сейчас в стране алкоголь продается только в специализированных государственных магазинах и по весьма высоким ценам. Если вы будете рассуждать в баре о вкусовых качествах того или иного вида спиртного, то местные жители сочтут вас просто за дурака... какая разница что пить? Лишь бы его привозили из Европы. Правда, справедливости ради, нужно сказать, что в Исландии тоже делают свою, картофельную водку – Brennivín, которая абсолютно безвкусна, зато «обдирает» внутренности. Её называют «черной смертью» или «вышибателем слезы», потому что после стаканчика местной водки у вас наверняка навернутся слезы!

5 день – 14 января 2017 г., суббота

Поздним утром, после принятия термальных ванн - выезд из отеля. Возвращение в Рейкьявик. Размещение в отеле.

Мы направляемся на запад Исландии, где проедем по самому западному полуострову Гардур, сделаем фото у береговых скал, ровной «стеной» обрывающихся в океанской пучине, у потухших вулканов и на фоне действующих гейзеров, старинных маяков и рыбацких деревень! Сегодня мы познакомимся с разнообразными типами побережья великолепными горами, гейзерами, скалами на побережье вулканическими плато, спящими и действующими вулканами!

Сначала мы отправимся к самой известной в Исландии и самой богатой церкви в стране - Страндакиркья. Это для того, чтобы попросить побольше денег и удачи в бизнесе и личной жизни! Дело в том, что у исландцев есть давняя традиция, если житель острова покупает лотерейный билет и надеется на крупный выигрыш, то он должен обязательно приехать в эту церковь помолиться и пообещать, что в случае выигрыша, он пожертвует церкви не меньше 10% от выигранного! И что, спросите вы? Выигрывают? И переводят обещанные проценты? Да, да, и еще раз да... И выигрывают, и молятся и суммы переводят на церковь.... Вот такие они местные ребята! Слушайте, а может и вам крупно повезет?

Ну а те, кто не шибко верит в «народные приметы», тот увидит колонию морских котиков, чинно развалившихся на каменном берегу у церкви Страндакирья. Эти многосоткиллограммовые жирные туши греются на базальтовых скалах под неяркими лучами зимнего солнца.

Затем мы проедем через природный парк Рейкьянесфолквангир с вулканическими конусами, потоками застывшей лавы и лавовыми полями и равнинами, покрытыми мощным слоем вулканического пепла. Тут же будет «берег погибших кораблей»! А знаете ли вы, что в прибрежных водах Исландии находится одно из самых больших в мире «морских кладбищ». По летописным хроникам и судовым журналам, тут нашли свой «последний приют» более 2500 кораблей. Американские, английские и советские суда, сопровождавшие конвои помощи в дни Второй Мировой войны, парусные суда XVII-XVIII столетий - английских, голландских, португальских рыболовных компаний, участвовавших в так называемых «тресковых войнах», деревянные ладьи древних викингов! Их останки, вот уже более тысячи лет, выбрасывает на исландский берег!

Мы пройдемся с вами по раскаленному плато Крисувик, где температура поверхности земли достигает + 100 градусов Цельсия. Это раскаленное плато связано с вулканическим подземным теплом, выходами пара и фонтанирующими гейзерами! А потом, мы сфотографируемся на фоне скал и обрывов, рыбацких деревень и городков. Вам запомнится самая западная деревня Европы – Гардур, несмотря на то, что она находится в Западном полушарии. Но Исландия это Европа? Поэтому и Гардур, название означает «сад на берегу», самая западная деревня Европы! Вот Так! Мы побываем на самом западном мысе острова, отмеченного маяком, и посылающего

свой спасительный свет морским кораблям!

Разобравшись в исландской кухне, попробуем поесть ...

В Исландии употребляют и молочные блюда, чаще всего «скир», среднее между йогуртом и творогом. Его сдабривают ягодами или мороженым, получается вкусно! Что же здесь, наиболее доступно из традиционной кухни? Flatkala – ржаные блинчики, едят с рыбой или мясом; hangikjöt – копченое мясо ягненка; бутерброды с копченым лососем (lax), маринованной сельдью, колбасным рулетом, паштетом из ягненка; «блейкья» - озерная форель; «лунди» - мясо птицы тупик; китовое и тюленье мясо.

А чем еще может порадовать и удивить Исландия?

- Продолжительность жизни у исландцев – одна из высочайших в мире: 81,3 года у женщин и 76,4 – у мужчин.
- Рейкьявик самая северная столица мира.
- Большинство исландцев очень суеверны, и многие из них до сих пор верят в эльфов. На некоторых дорогах можно даже встретить объезды вокруг мест, где, согласно поверьям, обитают эльфы или другие сказочные существа.
- Исландия может похвастаться самой плотной концентрацией гейзеров в мире. Само слово «гейзер» происходит от названия Гейзир – бьющегося из-под земли горячего источника на северо-западе страны. Ну а название «Гейзир», в свою очередь, уходит корнями в исландский глагол «гейза» — «фонтанировать».
- Исландия – одна из немногих относительно крупных стран мира, где нет железных дорог.
- По состоянию на январь 2011 года население страны составляло лишь 318,452 человек. В среднем плотность населения в Исландии можно оценить в трех человек на один квадратный километр.
- Благодаря тому, что исландцы не впускают в свой язык заимствованные слова, за 1000 лет исландский язык фактически не изменился. Любой исландец может с легкостью прочитать Библию, изданную в начале 1500х годов.
- Страна свято уверена в своей безопасности. В Исландии нет армии, морских и военно-воздушных сил – только береговая охрана. Если какому-нибудь исландцу взбретет в голову пойти служить, то он может присоединиться к норвежской армии согласно договору, существующему между этими двумя странами.
- Полицейские в Исландии не носят оружие.
- Вода в Исландии настолько чиста, что в кухонные краны она попадает безо всякой предварительной очистки или фильтрации.
- Удивительно, но в стране, население которой очень тепло относится к алкоголю, вплоть до 1989 года было запрещено пиво! Теперь многие здесь отмечают 1 мая – день отмены запрета – глобальной попойкой. На протяжении многих лет Исландия ежегодно входит в десятку стран с лучшим уровнем жизни. Неудивительно, правда?

Летописные сведения об Исландии

В 1056 году ганзейский город Бремен посетил исландский священник Ислейфура, утвержденный в сане первого в стране епископа. О его визите мы можем найти в хрониках Адама Бременского. Немецкий летописец описывал не только детали самого визита, но и дал первое письменное описание острова Исландия: «Остров называется Ледяным – по льду, который спускается к океану... Остров так велик, что дает приют многим людям, которые живут только скотоводством и одеваются в шкуры. Там нет совсем хлебных злаков, очень мало деревьев, и поэтому люди живут в замлянках, обычно деля дом и ложе со скотом... Их епископ для них король. За островом море замерзает на расстоянии одного дня пути к северу».

Другой исследователь Джеральд Барри (или Джеральд Уэльский) английский картограф и летописец XII столетия в книге «Топография Ирландии» написал об Исландии: «Исландия – величайший из северных островов, в трех дня пути от Ирландии. Жители её скупы на слова и правдивы. Больше всего они ненавидят пожар. У этого народа король – священник, князь – главный пастух. В руках епископа светская и духовная власть... Молния и гром тут очень редки, но зато... ежегодно или раз в два года в той или иной части острова вырывается огонь, бушует со страшной силой и сжигает все, что настаивает на своем пути. Неизвестно, откуда исходит этот огонь – из ада или из бездны...»

6 день – 15 января 2017 г., воскресенье

Как жаль, что приключения так быстро закончились!

И нам остается только сожалеть, что наша удивительная поездка так быстро закончилась! Вылет из Рейкьявика.

В Исландии самые безумные в мире дороги.

Покруче русских. У исландцев свой способ укладки асфальта: он вываливается кучками на дорогу, а трамбуют его не специальные катки, а проезжающие автомобили.

Исландцы открыли Америку.

Лейф Эрикссон, сын знаменитого викинга Эрика Рыжего, посетил Америку за пять веков до Колумба. Исландцы вообще уверены, что они – центр земли. Кстати, герои романа Жюль Верна «Путешествие к центру земли» проникли в этот самый центр через кратер исландского вулкана. Но исландцы гордятся своей самобытностью, не жалуют глобализацию и не очень-то довольны, что открыли Америку. Английский язык стал обязательным в исландских школах только в 1998 году. Датский обязателен до сих пор.

Исландцы – самые большие демократы.

Их Альтинг считается старейшим в мире парламентом из тех, которые до сих пор существуют. Альтинг впервые собрался в 930 году. Участвовать могли все свободные мужчины. Дискриминация по половому признаку? Согласен. Зато исландцы первыми в Европе избрали женщину-президента - Вигдис Финнбогадоттир.

Исландцы помешаны на кинотеатрах.

В Исландии в четыре раза больше кинотеатров на душу населения, чем в Европе. Фильм Ларса фон Триера «Танцующая в темноте» с Бьорк в главной роли посмотрел практически каждый житель страны. Правда, злопыхатели утверждают, что исландцы любят не столько кино, сколько поп-корн.

Исландцы и треска.

Исландская экономика существует за счет экспорта трески, но местные жители ее не едят. Из нее готовят умопомрачительное блюдо – тресковые щечки. Главный эксклюзив викингской кухни – скат, которого вылавливают, несколько дней держат на воздухе, после чего он протухает, и из него особым образом готовят блюдо. Исландцы утверждают, что такой скат идеально переваривается желудком, но иностранцы, по большей части, остаются равнодушными к этому деликатесу.

Исландцы и алкоголь.

В Исландии жесточайшая антиалкогольная политика. До 1989 года нельзя было продавать даже пиво, но и сейчас ценник на спиртное зашкаливает. Выпить по-исландски – «вышибить слезу». Понимать надо буквально: традиционный алкогольный напиток – картофельная водка бренивин – действительно вышибает слезу. Его приходится запивать, поэтому даже пожилые исландцы «выбирают пепси»

У исландцев особое отношение к русским.

Так уверяет автор книги «Эти странные исландцы» Ричард Сейл. Он пишет: «Русские траулеры регулярно заходят в исландские порты, где на берег сходят орды людей совершенно невероятной, как кажется исландцам, глупости, которых можно уговорить обменять бутылки дорожной водки на никому не нужную автомашину «Ладу». Если хотите купить «Ладу», купите сначала водку и поезжайте в Исландию!»

Перечень природных объектов, очередность посещения национальных парков в программе - могут быть незначительно изменены организатором, в зависимости от погодных условий во время проведения тура.